

# 山东劳动职业技术学院文明创建 工作简报

[2017] 第 76 期

山东劳动职业技术学院文明创建办公室

6 月 30 日

## 落实思政课实践教学成果 创文明校园 基础部思政课实践教学走进济南战役纪念馆



6 月 24 日，雨过天晴，凉风习习。为更好的落实和推动我院思政课实践教学成果，基础部思政教研室组织部

分学生参观济南战役纪念馆，重温革命历史，缅怀革命先烈。

济南战役纪念馆由陈列厅和全景画馆两大部分组成，走进陈列大厅，首先映入眼帘的是一座青铜色的浮雕。师生们认真听着讲

解员细致赋有感情的解说，望着那一个个奋勇冲锋的战士，仿佛走进了血与火的战场。跟随工作人员的解说，师生们认真地接受



革命传统教育，看到战术沙盘、那一幅幅黑白图片、那一件件陈列品，看到了书本上常有的中国军队

使用过的集结号、炸药包、文件夹等各式各样的装备，看到解放区农村支援城市攻坚战时的石磨、石碾、独轮车等实物展示，看到各战斗部队当年记录的牺牲烈士登记名册以及牺牲烈士留下来的立功奖状、功劳证、军功章、染有血迹的党费、决心书、战地日记、家书信件，还有当年指战员使用过的地图包、军号、望远镜、武器等 300 余件战争年代保存下来的珍贵文物，师生们无不感叹中国艰苦卓绝的战斗历程，当前的生活来之不易，要懂得珍惜，要努力为国家发展贡献力量。

在济南战役纪念馆里，除了那些带着战火硝烟的革命文物和翔实的讲解，全景画馆则通过高度写实的巨幅画面，逼真的地面塑型，利用声、光、电及伴有战斗合成的解说真实地再现了济南战

役的历史画卷。全景画馆给师生以时光倒流的感觉，冲天的炮火，悲壮宏大的场景，无不感染着在场的师生，震撼着人们的心灵。



参观活动结束后，老师和同学们纷纷就此次实践活动进行了深入交流，表示通过这次活动加深了对济南战役的了解，对中国的革命历史的认识，深切体会到革命事业的艰辛，要缅怀历史，铭记历史，珍惜当下来之不易的生活。

社会实践活动是我院基础部近几年来开展教学改革，不断推出思政课教学的重要模式之一，教学效果和成果已逐步凸显。

社会实践活动是我院基础部近几年来开展教学改革，不断推出思政课教学的重要模式之一，教学效果和成果已逐步凸显。